

三大股指重挫，沪指大跌5.58%，创业板暴跌近8% 行业板块全军覆没，两市逾千股跌停，仅109个股上涨

2个月的涨幅 1天跌回原形

“五一”小长假后的首个交易日，沪深股指在利空因素的影响下双双重挫。上证综指盘中一度跌破2900点整数位，尾盘仍录得5%以上的跌幅。沪指2个多月的涨幅一日就被跌回原形，三大股指暴跌幅度纷纷超过5%，行业板块更是全军覆没，3.5万亿市值灰飞烟灭。

与节前最后一个交易日相比，当日沪深两市大幅放量，分别成交3143亿元和3436亿元，总量接近6600亿元。

综合

●行情

沪综指

下跌171.88点
跌幅5.58%
报收2906.46点

深成指

下跌731.01点
跌幅7.56%
报收8943.52点

创业板

下跌128.9点
跌幅7.94%
报收1494.89点

●盘面

A股重挫，3466只个股下跌

昨日，A股三大股指低开低走。截至收盘，上证综指、深证成指、创业板指分别下跌5.58%、7.56%、7.94%。

三大股指罕见暴跌之下，行业板块更是全军覆没，全部飘绿。分行业看，此前大幅上涨的券商板块跌幅居前，截至收盘，Wind券商指数下跌9.55%，超30家券商个股跌停。除券商指数外，通信设备指数、电脑硬件指数、海运指数以及5G概念指数均跌超9%。概念板块方面，仅大豆指数上演了一枝独秀，实现了0.59%的涨幅，是概念板块中唯一上涨的指数。自主可控指数、智能音箱指数的跌幅均达到了9.89%。

个股方面，两市共有3466只个股下跌，1147只个股跌停，沪深两市只有25只个股涨停，仅109只个股上涨。贵州茅台、中国平安、格力电器、美的集团等一众蓝筹股票亦难逃下跌。

资金方面，东方财富数据显示，沪股通和深港通的北向资金分别净流出30.72亿元、21.16亿元，合计净流出51.88亿元。

●原因

外围因素+回调需求+经济不及预期

对于昨日股市重挫的原因，联讯证券首席策略分析师朱俊春指出，外围因素的扰动是此轮股市下跌的直接催化剂。排除外围因素，前期A股大幅反弹后市场存在的回调需求以及4月经济数据不及市场预期，共同造成了此次A股的下跌。“事实上，4月底股市已经出现了明显的回调，这说明一方面市场经过此前的大涨，已经出现了调整的需求，而此次调整的趋势是具有延续性的，另一方面，市场对于经济的预期也发生了变化。具体来看，4月份的地产销售数据以及汽车销售数据均不如第一季度旺盛，财政以及货币政策释放的信号也偏于稳健中性，这都弱于市场的期待。”朱俊春说道。

●分析

“五穷六绝”，5月真的要清仓吗？

值得一提的是，A股素有“五穷六绝”的说法，5月首个交易日的大跌，让这一说法再度引发市场热议。海通证券研究此前表示，A股出现“Sell in May”（5月卖出）效应主要有两个因素：一是因为每年年初，政策亮点多、资金整体充裕、经济数据空窗，易出现春季躁动行情。而随着四五月份宏观经济数据明朗、年报和一季报公布，业绩进入验证期，市场面临的压力较大，只有数据持续改善且好于预期，市场才有继续上涨动力；二是5-10月处于政策周期的淡季，这是影响风险偏好的因素之一。

不过武汉科技大学金融证券研究所所长董登新则指出，所谓的“五穷六绝”并不存在，只是部分投资者对自身经验的片面总结。“事实上过去股市还存在着‘红五月’的说法，可见这种说法是不靠谱的。”

下跌砸出“黄金坑”，抄底机会来了？

市场的大幅下跌，也让不少投资者看到抄底机会。有上海私募表示，虽然外围因素出现反复，但之后的影响可能不像去年那么大了，市场可能还是会低开高走，大的回调往往是加仓优质股的上车机会。

但是对于下跌砸出“黄金坑”，回调即使抄底机会的观点，不少业内人士并不认同。

朱俊春指出，对于投资者而言，目前的A股没有黄金坑。他称，今年以来A股已经从底部大幅反弹，因此即使有所调整，也不会出现最佳的买入时点，大跌给投资者带来的可能只是一个阶段性入场的机会。

对于未来的行情，前海开源基金首席经济学家杨德龙认为，短期的调整急剧的释放风险也反映了投资者的担忧，从中期来看，市场应该还会延续震荡上行的格局。杨德龙建议，投资者当前要保持一个平静的心态，如果投资者手中持有绩优白马股，那么市场的波动仅仅只影响了短期的浮动收益，实际上对长期的投资收益并没有太大影响。通过持有优质股票来应对市场波动，现在来看依然有效。

本版股评文章作者联合声明：在知情的范围内，本机构、本人以及财产上的利害关系人与所评价的证券没有利害关系。股评仅供参考，投资风险自担。

小情侣三年两次裸辞环游中国 爸妈气坏：耽误了买婚房，涨了150万

杭州有这么一对年轻的“神雕侠侣”，三年两次裸辞自驾游，每次都持续出游半年以上，总共花费50多万元，行程86000多公里，实现了环游中国。

羡慕嫉妒恨？等等！这对小情侣回到杭州后，就被父母埋怨，因为出去之前想买而没买的婚房，这两年涨了150万元。

男主角小龙（化名），女主角小西（化名），两人都是26岁，2015年从西安同一所大学毕业后回到杭州，分别在两家互联网公司上班，入职薪水六七千元。

工作很忙，小龙答应女朋友，等存够钱，就来一场说走就走的旅行，把失去的浪漫都补上。

2016年7月，入职刚一年，他们双双辞职，开始第一次环中国自驾游，车是小龙家里先前给买的。两人的工资和兼职收入总计15万元，约定花光就回家。

2017年元旦，两人结束第一次自驾游，行程3万多公里。回杭州之前，他们发出求职简历，人还没回到杭州，就收到好几家公司的邀约，所以一回杭州就开始新工作。

受到第一次成功的鼓励，两人很快计划第二次裸辞自驾游。

2018年5月，也就是新工作做了不到一年半，两人又辞职了。这次他们计划把第一次没去的地方都

走一遍，预算也增加到了20万元。

历时八个月，两人于2019年元旦回到杭州。小龙说，两趟下来，总行程86000公里，全国90%以上的地级市都去过了。

这么一算，小龙和小西在过去三年里，差不多有一年时间在旅游，两年时间在工作。

随后，他们再求职和买房上出现了问题。首先，他俩同时发现找工作不像第一次那么顺利，去年底返程前发出的求职简历，一直到春节后才有回音，去了几家公司面试，都不是自己中意的。

由于旅行花销比较大，他们不得不买婚房的首付，结果回来之后房价大涨，父母开始唠叨、埋怨。

第一次出发之前，他们看中了一套排屋，总价250万元左右。当时小两口一心想出去玩，就说服父母，回来再买房。结果回来之后非但没买房，又出去玩了一次。等到第二次旅行回来，房子总价已经涨到400万元左右。

父母给他们算了一笔账，两次出游总共花了50多万元，如果他们间不辞职，两人的工资收入可能有二三十万元，再加上房子涨了150万元，一进一出就是200多万元，因此责怪他们旅游浪费钱，耽误了买房。



小陈手指僵硬成鸡爪般模样

小伙和女友吵架 手指硬成“鸡爪” 医生：呼吸过快致“呼吸性碱中毒”

江苏淮安一名小伙与女友吵架后，心情久久不能平复，越想越来气，结果手指竟硬成了“鸡爪”。

医生说是这气到中毒了。淮安市第一人民医院呼吸内科主治医师徐靖告诉记者，5月3日晚上她值夜班时，急诊送来了一名年轻的大学生小陈。

据了解，小陈之前因为一些琐事和女友吵了一架，情绪非常激动，久久不能平息。出人意料的是，小陈竟然手指僵硬成鸡爪般模样，僵硬异常，且不能说话，把人吓得不轻。

医生通过检查发现，小陈患的是一种叫做“过度通气综合征”的疾病。其根本原因就在于情绪激动，呼吸过快，从而导致体内二氧化碳不足引起“呼吸性碱中毒”。

经过及时的治疗，患者的病情逐渐好转，目前已无大碍。中新

男子驾车撞人二次碾压

四川警方通报：排除酒驾毒驾，已刑拘

5月5日上午，四川广元苍溪境内发生一起交通事故，一男子驾驶机动车将一女性行人撞倒后，又对其进行二次碾压。目前，遭碾压的崔女士被送往离乡镇较近的旺苍县人民医院进行抢救。经初步诊断，崔女士全身多处骨折，目前仍在重症监护室救治中。崔女士的妹妹崔珍华告诉记者，她们一大家子都不认识肇事司机，更不是网上所传的亲戚关系，与肇事司机也没有恩怨纠葛。

四川省广元市苍溪县公安局官方

微博@平安苍溪昨日通报：5月5日上午9时05分，苍溪县东溪镇大桥头发生的川HX8501白色小型汽车碾压行人冲撞客车事故，致2人受伤。

经初步调查和检测，驾驶员李富才排除酒驾、毒驾嫌疑，其行为涉嫌以危险方法危害公共安全罪，被依法刑事拘留。受害人崔某某经医院全力救治，现生命体征平稳。搭乘人邓某（系李富才妻子）受伤，无生命危险。

目前，案件正在进一步侦办之中。成商